

中央宣传部追授徐利民同志“时代楷模”称号

新华社北京6月19日电 在全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、奋力建设社会主义现代化强国、建设中华民族现代文明之际，中央宣传部向全社会宣传发布徐利民同志先进事迹，追授他“时代楷模”称号。

徐利民，男，汉族，中共党员，1970年6月生，浙江浦江人，生前系浦江县委常委、宣传部部长。徐利民同志扎根基层工作30余年，始终坚守共产党人理想信念，胸怀“国之大事”，献身党的事业，用一生奉献践行对党忠诚的无悔誓言。他牢记总书记殷殷嘱托，坚定不移践行“八八战略”，为民造福彰显人民至上的价值追求。他坚持守正创新，练就过硬本领，全身心投入上山文化研究宣传，用实干笃行担当宣传干部新的文化使命。2022年9月，徐利民同志因积劳成疾，突发重病不幸去世，终年52岁。

徐利民同志的先进事迹经媒体报道后，在全社会引起热烈反响。大家一致认为，他是忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想的先进典型，是倾情文化传承发展的先锋模范，是扎根泥土、心系群众的优秀基层干部。他的先进事迹充分体现

了共产党员理想信念坚定，对党绝对忠诚的政治品格，体现了基层党员干部坚持人民至上、一心为民造福的真挚情怀，体现了广大宣传干部坚持守正创新、推动文化传承发展的使命担当。广大干部群众特别是宣传思想文化战线党员干部和高校师生纷纷表示，要全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，大力弘扬中华优秀传统文化，积极传播更多承载中华文化、中国精神的价值符号和文化产品，更好担负起新的文化使命，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于追授徐利民同志“时代楷模”称号的决定》，播放了反映他先进事迹的短片，中央宣传部负责同志向徐利民同志家属颁发了“时代楷模”奖章和证书。浙江省委负责同志以及首都大中小学师生代表参加发布仪式。

他用胸膛挡住了刺向群众的尖刀

追记陕西省西乡县公安局城北派出所四级警长史礼海

□ 本报记者 孙立昊洋 马金顺

“赶快闪开。”他一边喊着，一边用胸膛挡住刺向群众的尖刀。4月10日，陕西省汉中市西乡县公安局城北派出所四级警长史礼海出警时，为保护群众，不幸被犯罪嫌疑人刺中胸部，壮烈牺牲，年仅33岁。

5月16日，中共陕西省委作出关于追授史礼海同志“陕西省优秀共产党员”称号的决定，号召全省广大党员干部要以史礼海同志为榜样，开展向史礼海同志学习活动。

近日，《法治日报》记者深入西乡县，走访了史礼海的亲人、战友和熟悉他的群众，勾勒出这位英雄的画像。

“他对得起这身警服”

“当天中午我还跟他通了话，交流了社区的工作。没想到晚上突发这个事情，确实令人难以接受。”西乡县公安局城北派出所所长赵开贵悲痛地说：“他对得起这身警服，对得起人民警察、对得起共产党员的称号。”

4月10日22时8分，西乡县公安局110指挥中心接到一男孩报警，称其爷爷刘某某醉酒后在家“发酒疯”打奶奶，自己很害怕。接警后，史礼海带领民警谢林、辅警范可立即赶往现场。

到达现场后，史礼海和同事发现报警男孩哭喊着从家中跑出来，刘某某紧随其后追打。史礼海等人果断对刘某某进行警告、阻拦，并将男孩拉至身旁保护。处于醉酒状态的刘某某持续辱骂、推搡民警。及时赶到村组干部与邻居上前劝阻，将刘某某拉回房间。史礼海再三叮嘱村组干部、刘某某亲属和邻居

要看护好男孩，防止发生意外。正当民警准备离开时，刘某某突然从身后拿出一把尖刀，刺向劝说其回屋休息的两位村民。

危急关头，史礼海冲上前用胸膛挡住了刘某某的尖刀，后被紧急送往医院，经抢救无效壮烈牺牲。

目前，犯罪嫌疑人刘某某因涉嫌故意杀人罪被公安机关立案侦查，案件正在侦办中。

“破案是最大的快乐”

史礼海牺牲后，公安部、陕西省公安厅、汉中市公安局先后发来唁电表示沉痛哀悼，向其家属致以深切慰问。

史礼海的爷爷是西安铁路公安局安康铁路公安处的一名退休民警，受爷爷的熏陶，史礼海自幼便立志成为一名人民警察。2016年7月，他大学毕业后到企业工作，年薪可观，但警察梦总是浮现在心中。他毅然辞职，于2017年12月通过招考，成为汉中市勉县公安局茶店派出所一名民警。2022年2月调入西乡县公安局城北派出所工作。

“破案是当警察最大的快乐，是他常挂在嘴边的一句话。”史礼海同班组民警赵闪眼含热泪回忆道。

2022年11月初，史礼海在工作中发现某民房中有人聚众赌博，他立即向所领导汇报情况。后经他侦查，摸清了赌场场所及涉赌人员的基本情况。

收网行动那天，涉赌窝点大门紧闭，史礼海不顾个人安危，翻越两米多高的围墙进入院内打开大门，专案民警迅速行动，现场抓获赌徒人员7名，查封涉赌资金13.9万元。

从警以来，史礼海主办或参与破获刑事案件100余起，查处行政案件200余起，抓获犯罪嫌疑人200余名，止付追回涉案财物价值100余万元。

“史礼海在平凡岗位书写忠诚，以对人民的赤子之心英勇无畏，冲锋在前，用鲜血和生命擦亮警徽，他是践行初心使命的先锋模范，是西乡公安的杰出代表和英雄楷模。”西乡县委副书记、公安局局长钱剑锋这样评价。

“事情交给他办很放心”

“史礼海最大的优点就是踏实肯干，任何事情交给他办都很放心。”赵开贵说。

负责二里社区警务工作期间，史礼海白天打击犯罪，夜晚巡逻防范，忙碌的身影遍布街头巷尾、乡村沟壑、田间地头。从社区警务室的标牌标志制作，到社区警务工作考核细则的制定，每项工作都没落下。

“他服务群众热情耐心，不管大事小情，总是想方设法解决好。”同事马静茹说。

一天，居民汤某夫妇与邻居刘某夫妇因过道通行权属争议发生肢体冲突，致刘某受伤。史礼海会同街道综治、司法及社区干部多次前往汤某、刘某家耐心调解，最终双方握手言和。

居民张某、陈某两家因宅基地边界问题曾多次发生矛盾纠纷，社区干部调解未果。史礼海及时协调街道综治、司法及社区干部分别对两家释法析理，终于消除两家“心结”。

“每当有群众报警求助，他都热情服务，从不懈怠；每当调解矛盾纠纷，他都耐心细致，不厌其烦；每当群众有急难愁盼问题，他

都真心实意伸出援手，被誉为‘百姓的贴心人’。”钱剑锋说，史礼海始终牢记“人民公安为人民”的初心使命，全身心服务群众，获得辖区群众的广泛赞誉。

据统计，自2022年到城北派出所工作以来，史礼海参与接处警800余次，参与调解纠纷120余起。

“他的爸爸是人民英雄”

回忆起史礼海，妻子周丹未语泪先流。周丹告诉记者：“他是派出所的好警察、我的好丈夫、儿子的好爸爸。”

4月14日，西乡县委、县政府举行史礼海同志追悼会，全县数百人前来悼念。

“爸爸，爸爸……”追悼会上，史礼海1岁7个月的孩子拍着水晶棺，用稚嫩的声音一遍一遍呼唤着，让人潸然泪下。

在同事面前，史礼海乐观积极，有事抢着做，难事帮着做。在嫌疑人面前，他刚正不阿，用证据说话，用事实讲理。在家人面前，他亏欠得太多。

“他总是奔波在出警路上，抓捕途中，每逢节假日家人团聚显得尤为珍贵，平时只能通过视频聊天交流情感；妻子怀孕期间他不能陪同产检，孩子出生时正值疫情期间，他在卡点执勤，80多岁的爷爷奶奶体弱多病，父母患有高血压、高血糖等慢性疾病，他为了工作，不能时常陪伴左右。”同事柏雨果说。

史礼海牺牲后，周丹在朋友圈写道：“等儿子稍懂事了，我会告诉他，他的爸爸是人民英雄，我们都要向爸爸学习，像他那样坚强、勇敢，努力向上。”

三部门印发通知推动青年就业创业工作

本报北京6月19日电 人力资源和社会保障部、教育部、财政部近日联合印发《关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》(以下简称《通知》)，提出11条稳就业稳政策举措，全力促进高校毕业生等青年就业创业。

《通知》明确，合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策，对企业招用符合条件的毕业年度高校毕业生、离校未就业高校毕业生及登记失业青年的，可发放一次性扩岗补助。延续实施国有企业增人增资政策，对见习期满未与见习人员签订劳动合同的，可给予剩余期间见习补贴。政策均执行至2025年12月31日。

《通知》指出，实施先进制造业青年就业行动，建立先进制造业企业集群职称评

权威发布

审“绿色通道”，打包办理支持企业吸纳就业和助力人才发展系列政策，鼓励引导基层一线就业，实施“三支一扶”计划，统筹推进其他基层服务项目实施，鼓励有条件的地方结合实际适当扩大招募规模，强化创业支持，扩大新就业形态就业人员职业伤害保障试点，支持自主创业和灵活就业。

《通知》要求，加密招聘频次，高校毕业生集中的地市每周至少举办一次专业性招聘，每月至少举办一次综合性招聘，强化青年求职能力训练和学徒培训，组织青年求职能力实训营。实施百万就业见习岗位募集计划，支持企业、政府投资项目、事业单位开展就业见习，今明两年每年募集不少于100万个就业见习岗位。

《中国反垄断执法年度报告(2023)》发布

本报北京6月19日电 为培育和弘扬公平竞争文化，营造公平竞争的市场环境，国家市场监督管理总局(国家反垄断局)近日对外发布《中国反垄断执法年度报告(2023)》(以下简称《报告》)。此次发布的中文版《报告》主要包括反垄断执法全年工作综述、监管执法成效、法制建设、公平竞争政策实施、竞争宣传倡导、国际交流合作、地方工作和大事记等。

《报告》指出，2023年，市场监管总局(国家反垄断局)坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，着力加强反垄断监管执法，全年共查处垄断协议、滥用市

场支配地位案件27件，罚没金额21.63亿元；查处滥用行政权力排除、限制竞争案件39件；审结经营者集中案件797件；牢牢抓住加快建设全国统一大市场这个重点，着力强化竞争政策基础地位，高效推进制度机制建设，大力弘扬公平竞争文化，深化拓展国际交流合作，不断提升公平竞争治理效能，为优化公平竞争市场环境，促进产业升级、推动经济回升向好作出了积极贡献。

《报告》披露，行业协会组织达成垄断协议，被查处占比最多。2023年，我国新立案调查垄断协议案件16件，办结16件，罚没金额合计2.94亿元，违法主体涉及6个行业协会、105家企业。

国际货币基金组织上海区域中心正式启动

本报北京6月19日电 国际货币基金组织上海区域中心正式启动。

上海区域中心是国际货币基金组织在全球设立的区域中心之一，旨在加强国际货币基金组织与亚太地区经济体的交流与合作，就新兴市场和中等收入国家关注领域开展相关研究，为区域内经济体提供有针对性的能力建设支持，维护全球和区域金融稳定。

中国人民银行行长潘功胜表示，欢迎

国际货币基金组织在上海设立区域中心，相信上海区域中心将深化国际货币基金组织与中国的合作，增强亚太区域国家间宏观经济政策交流和协调，推动维护全球和区域金融稳定。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃表示，上海区域中心将进一步加强对国际货币基金组织在亚太地区的工作，有利于国际货币基金组织更深入地理解成员国的观点，促进国际经济合作。

泰和澄江派出所“三字诀”守护校园安全

本报北京6月19日电 今年以来，江西省泰和县公安局澄江派出所严格按照校园及周边安全治理专项行动有关部署要求，唱响“三字诀”，营造平安、和谐、稳定的社会治安环境。

澄江派出所唱响“护”字诀，选派优秀民警兼任法治副校长，定期深入辖区学校开展法治宣传教育，最大限度把警力投射到校园及周边重点区域、重点路段，切实

做到有警出警、无警护校；唱响“严”字诀，严格人员风险排查，严整校园周边环境，严密校园内部防范，强化校园隐患排查。今年以来，累计检查辖区学校315次，发现问题隐患40起，现场整改12起；唱响“排”字诀，积极开展影响校园及周边安全稳定风险大排查，严防因人员失控引发涉校危事件发生，确保校园主要公共区域和周边公共视频全覆盖。

泰州姜堰检察“三联融合”赋能基层治理

2023年以来，江苏省泰州市姜堰区人民检察院建立党委联席、组织联盟、党员联动“三联融合”工作机制，为基层治理赋能添力。该院机关党委联合镇高镇党委，在镇高镇打造11个“有理小屋”，推动“党员共学、活动共办”，累计化解矛盾纠纷131件。同时，联合区税务局成立组织联盟，向区税务局移送涉税违法线索23条，追缴税款30余万元；落实在职党员进社区报到服务工作机制，设置政策法规宣传岗、民情民意收集岗、法律援助服务岗，为困难群众撑起司法救助“暖心伞”。

夏有文 郑小颖

虎林着力构建“大调解”工作格局

近年来，黑龙江省虎林市司法局积极践行新时代“枫桥经验”，着力构建“大调解”工作格局。一是依托“四所一庭一中心”(公安派出所、司法所、律师事务所、基层法律服务所、人民法庭、综治中心)衔接联动机制，成立12个联调小组，及时化解各类矛盾纠纷。二是设立123个村(社区)人民调解委员会、6个行业调解委员会、3个企事业单位调解委员会，织密县、乡、村(社区)三级调解网络。三是加强人民调解员队伍建设，定期举办专题培训班，进一步提升调解员调解能力和水平。

孙颖

杭州盈丰街道推动楼宇经济高质量发展

今年以来，浙江省杭州市萧山区盈丰街道纪工委在各楼宇企业服务站设立“办不成事”反映窗口，及时解决企业急难愁盼问题，推动楼宇经济高质量发展。服务站组建“楼小二”调解员队伍，以“楼宇议事商量办”活动为契机，广泛收集民情民意，接待来信来访群众。同时，将“办不成事”反映窗口一时无法解决的问题上报给街道纪工委，制定有针对性的化解方案和化解措施；整合党群服务驿站、书吧、“口袋公园”等资源，打造廉洁教育阵地，为楼宇经济发展注入“廉动力”。

张鑫萍

蚌埠淮卫镇“网格+信访”助力高效解纷

今年以来，安徽省蚌埠经开区淮卫镇坚持“预防在先，调解优先”，依托网格化管理机制，推行“网格+信访”工作模式，高质高效化解各类矛盾纠纷。该镇建立矛盾纠纷包片包村包化解制度，每两个村居安排一名科级领导干部包片，每个村居安排一名业务骨干包村，包片领导负责督促、指导、协调，包村干部负责把关、推进、监督。同时，要求包片包村领导干部每周至少下访4次，及时了解社情民意，发现和化解各类苗头性、倾向性问题。截至目前，共化解矛盾纠纷144件，均已全部化解到位。

陈浩

兴凯湖供电公司服务高标准农田建设

今年以来，国网兴凯湖供电公司坚持主动靠前服务，积极开辟业扩报装“绿色通道”，为农户和涉农企业提供高效便捷的用电业扩报装服务，全力保障黑龙江省牡丹江垦区高标准农田建设项目顺利施工和项目区电力设施正常运行。该公司与牡丹江垦区农业、水利等部门加强沟通联系，结合农户灌溉用电需求，制定科学的供电方案，同时，采取新增变压器、新建及改造农网线路等多项措施，加快推进高标准农田电力配套设施建设，不断提升电网安全供电能力。

郑德炳

固原供电公司巧解输电线路施工难题

近日，在宁夏回族自治区固原市北郊至古城35千伏线路工程导线展放施工现场，国网固原供电公司工作人员利用绝缘索桥封网和移动升降跨越架，完成跨越两条10千伏线路不停电作业，有效解决新建线路施工难题。与传统跨越架相比，绝缘索桥封网直接依托杆塔或临时横担作为承载装置，可有效降低安全风险，提高施工效率。接下来，固原供电公司将以数智化坚强电网建设为契机，持续提升输电工程设计精益化管理水平，全力打造“精品工程”，推动电网高质量发展。

刘辉



图① 随着高考的结束，海南洋浦千年古盐田景区游客量“爆发式”增长。海南省儋州市公安局洋浦分局新英湾海岸派出所创新旅游警务模式，联合盐工加大景区巡逻频次和古盐田保护宣传力度。图为民警帮助盐工收盐，征求护航古盐田景区治安的意见建议。

本报记者 翟小功 本报通讯员 代龙超 范耀文 摄

图② 近日，江苏省宿迁市公安局湖滨分局组织民警加强骆马湖各景区景点治安动态巡逻、防溺水宣传、野游人员劝导、未成年人看护等工作，实时守护游客人身安全。图为民警向游客普及救生设备正确使用方法。

本报记者 罗莎莎 本报通讯员 孙明建 摄

声明

中煤集团山西有限公司(以下简称山西公司)为国务院国资委监管的国有特大型重点骨干企业中国中煤能源集团有限公司二级企业。近期我们发现，社会上有人提供虚假资料在福州市市场监督管理局把山西公司登记为股东，现我司在此郑重声明如下：

- 一、截止声明刊登之日，我司并未出资在福州设立分公司或类似子公司，该公司与山西公司没有关系也不存在任何股权关系。
- 二、我司已经并将继续通过法律途径追究侵害我司合法权益的相关公司及人员的责任，包括但不限于刑事、民事等法律责任，切实维护我司合法权益。
- 三、我司郑重提醒广大消费者、投资者及社会公众，防范风险，防止受骗上当。特此声明。

中煤集团山西有限公司
2024年6月20日